

ЧЕТВЕРГ:
23 февраля 1939 г.
№ 36 (2482)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

УДАРНИК КУЗБАССА

КРАСНАЯ АРМИЯ — АРМИЯ ВСЕГО СОВЕТСКОГО НАРОДА

Сегодня народы великого Советского Союза празднуют XXI годовщину героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

С большой радостью и гордостью советский народ смотрит на боевые знамена своих вооруженных сил. Неувидавшей славой покрыты эти знамена Красной Армии. Эта слава, добыта на полях гражданской войны, в героических боях против белых генералов и многочисленных полчищ интервентов четырнадцати империалистических стран.

В огне революции, в кровавых схватках и боях с многочисленными врагами советской Республики создавалась и росла могучая Красная Армия. Великие организаторы Красной Армии Ленин и Сталин строили ее не только в невиданно трудных условиях, но и на совершение новых начала, как армию нового типа.

Красная Армия создана для защиты интересов народа. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к Армии, как у нас. У нас Армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную Армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам" (Сталин).

В нашей стране народ и армия составляют одно целое, одну семью. Красная Армия, каждый ее боец, командир, политработник кровно связаны с рабочим классом и крестьянством. Нерушимое, морально-политическое единство армии и народа является той основой, опираясь на которую Красная Армия стала несокрушимой силой социализма.

В капиталистических странах и особенно в странах фашизма, народ ненавидит армию, с именем армии, солдата связаны погромы, надругательства над личностью, насилия над рабочими и крестьянами. Десятки тысяч мужчин, женщин и детей героических народов Испании и Китая зверски умерщвлены армиями фашистских государств. Тысячи передовых людей погибли в Германии, Испании, Японии от рук фашистских головорезов. Сотни рабочих забастовок и крестьянских восстаний были расстреляны из пулеметов и винтовок. Этую черную работу по истреблению народа капитализм проделывал и проделывает руками своей армии.

Наша Красная Армия росла и крепла вместе со всей страной. Советский Союз за годы сталинских пятилеток превратился в могучую индустриальную державу. Социалистическая промышленность вооружила Красную Армию первоклассной военной техникой.

Большевистская партия и советское правительство провели огромную работу по даль-

нейшему повышению боеспособности Красной Армии. В результате этой работы Красная Армия превратилась в первоклассную, непобедимую Армию, которая в прошлом году в боях у озера Хасан на деле показала свою величайшую силу и мощь.

Враги советского народа, фашистские поджигатели войны, военно фашистская банды гамарников, тухачевских и прочих сволочи строили планы поражения Красной Армии.

Советский народ под руководством большевистской партии и своего любимого вождя товарища Сталина раздавил фашистскую гадину и очистил Армию от скверны изменников и предателей.

Фашистские страны давно готовят войну против Советского Союза. Острие начавшейся второй империалистической войны, несомненно, направлено против нашей страны.

Но враги не застигнут нас врасплох. Мы твердо помним сталинские слова о капиталистическом окружении, о мобилизационной готовности.

Советский народ является неисчерпаемым резервом Красной Армии. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР — так сказано в Сталинской Конституции.

Советский народ и его Красная Армия зорко охраняют великие завоевания социализма, свою священную родину и посягнуть на них не позволят никому и никогда.

Сегодня согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР, все военнослужащие нашей страны в торжественной обстановке присягнут на верность своему народу и правительству Союза Советских Социалистических Республик.

Каждый воин Красной Армии с гордостью произнесет священные слова нерушимой воинской клятвы — служить честно,

верой и правдой своему народу, своей родине и советскому правительству.

Двадцать один год, на страх врагам, на радость угнетенных всего мира, на радость нашего великого народа живет, развивается, крепнет и умножает свою боевую мощь наша доблестная Красная Армия.

Наша Красная Армия и Военно-Морской Флот существуют не для нападения до тех пор, пока враг не принудит нас к войне. Но если враг осмелится напасть на нашу родину, они испытывают могучий наступательный порыв ее стальных рядов, монолитную спаянность нашего великого народа и сокрушительную силу нашего со-ветского оружия.

Да здравствует наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует верный сталинец, железный нарком обороны товарищ Ворошилов!

Да здравствует руководитель и организатор Красной Армии товарищ Сталин!

В честь славной ГОДОВЩИНЫ

Позавчера забойщик участка шахты № 3-3-бис тов. Ахметзянов в честь XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота перед спуском в шахту взял обязательство —дать на отбойном молотке не менее 180 процентов выполнения плана угледобычи по новым нормам выработки. Свое обязательство тов. Ахметзянов выполнил. Новые нормы на отбойном молотке он выполнил на 216 процентов.

В этот же день смена горного мастера V участка тов. Михеева свой план угледобычи выполнила на 179 процентов, а смена горного мастера VI участка тов. Кравцова — на 131 процент.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ АРМИЯ НЕПОБЕДИМОГО СОВЕТСКОГО НАРОДА

О трех особенностях Красной Армии

Речь товарища Сталина на торжественном пленуме Московского совета, посвященном X годовщине Красной Армии

(Опубликовано в "Правде" за 28 февраля 1928 года).

Товарищи, позвольте приветствовать от имени Центрального Комитета нашей партии, бойцов нашей Красной Армии, бойцов нашего Красного флота, бойцов нашей Красной авиации, наконец, наших допризывников, вооруженных рабочих

отличие от таких армий, наша Красная Армия имеет ту особенность, что она является орудием утверждения власти рабочих и крестьян, орудием утверждения диктатуры пролетариата, орудием освобождения рабочих и крестьян от ига помещиков и капиталистов. Наша армия есть армия освобождения трудающихся.

Партия гордится, что ей удалось создать с помощью рабочих и крестьян первую в мире Красную Армию, в величайших битвах отстаивавшую отстоявшую свободу рабочих и крестьян.

Партия гордится, что Красной Армии удалось с честью пройти тяжелый путь жесточайших боев с внутренними и внешними врагами рабочего класса и крестьянства нашей страны, что ей удалось оформиться в величайшую боевую революционную силу на страх врагам рабочего класса, на радость всем угнетенным и подавленным.

Партия гордится, что Красная Армия, пройдя долгий путь освобождения рабочих и крестьян от ига помещиков и капиталистов, завоевала, наконец, себе право праздновать свой юбилей на десятом году своего рождения.

Товарищи, в чем сила, где источник силы нашей Красной Армии? В чем состоит те особенности, которые коренным образом отличают нашу Красную Армию от всех и всяких армий, когда-либо существовавших в мире? В чем те особенности, которые составляют источник силы и могущества нашей Красной Армии?

Первая и основная особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской революции, армия диктатуры пролетариата. Все до сих пор существовавшие армии, какой бы они не имели состава, являются армиями утверждения власти капитала.

Они были и остались армиями господства капитала. Буржуа всех стран лгут, когда говорят, что армия политически нейтральна. Неверно это. В буржуазных государствах армия лишена политических прав, она отстранена от политической арены, это верно. Но это не значит, что она пейтранльна политически. Наоборот, всегда и везде, во всех капиталистических странах армия вовлекалась и вовлекается в политическую борьбу, служа оружием подавления рабочих. Разве это не верно, что армия подавляет там рабочих, что она служит там оплотом господ? В

необходимости покорять чужие народы. Этим собственно и объясняется, что армии старого типа, армии капиталистические были вместе с тем армиями колониальными. В этом состояла одна из основных слабостей старых армий. Наша армия коренным образом отличается от колониальных армий. Все ее существо-вие, весь ее строй зиждется на укреплении уз дружбы между народами нашей страны, на идеи освобождения угнетенных народов, на идеи защиты свободы и независимости социалистических республик, входящих в состав Советского Союза.

В этом второй и основной источник силы и могущества нашей Красной Армии. В этом залог того, что наша армия в критическую минуту найдет величайшую поддержку в миллионах массах всех и всяких национальностей, населяющих нашу необъятную страну.

Пожелания партии, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность также была сохранена и закреплена за нашей Красной Армий.

Наконец, третья особенность Красной Армии. Состоит она в духе интернационализма, в чувствах интернационализма, проникающих всю нашу Красную Армию. В капиталистических странах армии обычно воспитываются в духе ненависти к другим народам, в духе ненависти к другим государствам, в духе ненависти к рабочим и крестьянам других стран. Для чего это делается? Для того, чтобы превратить армию в послушное стадо в случае военных столкновений между государствами, между державами, между странами. В этом источник слабости всех капиталистических армий. Наша армия построена на совершенно других основах. Сила нашей Красной Армии, товарищи, состоит в том, что она воспитывается с первого же дня своего рож-дения в духе интернационализма, в духе уважения к другим народам, в духе любви и уважения к рабочим всех стран, в духе сохранения и утверждения мира между странами. И именно потому, что наша армия воспитывается в духе интернационализма, в духе единства интересов рабочих всех стран, именно поэтому она, наша армия, является армий мировой революции, армий рабочих всех стран. И то, что это обстоятельство является источником силы и могущества нашей армии, об этом узнают

А что значит любовь народа к своей армии? Это значит, что такая армия будет иметь крепчайший тыл, что такая армия является непобедимой. Что такое армия без крепкого тыла? Ничто. Самые большие армии, самые вооруженные армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудающегося населения.

Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость.

Вот чем, прежде всего, наша Красная Армия отличается от всяких других армий, существует и поддерживается со стороны рабочих и крестьян, со стороны труда в случае военных столкновений между государствами, между державами, между странами. В этом источник слабости всех капиталистических армий. Наша армия построена на совершенно других основах. Сила нашей Красной Армии, товарищи, состоит в том, что она воспитывается с первого же дня своего рож-дения в духе интернационализма, в духе уважения к другим народам, в духе любви и уважения к рабочим всех стран, в духе сохранения и утверждения мира между странами. И именно потому, что наша армия воспитывается в духе интернационализма, в духе единства интересов рабочих всех стран, именно поэтому она, наша армия, является армий мировой революции, армий рабочих всех стран. И то, что это обстоятельство является источником силы и могущества нашей армии, об этом узнают

Пожелания партии, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность Красной Армии, эта ее близость, ее братская связь с рабочими и крестьянами, была сохранена и закреплена за нашей Красной Армий.

Вторая особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны. В старое время обычно армии воспаливались в духе плюнанизма, в духе захватничества, в духе

(Окончание см. на 2 стр.)

Армия страны социализма

23 февраля трудящиеся Советского Союза будут отмечать 21-ю годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

День Красной Армии—день боевого смотра нашей мобилизационной готовности, день торжества всего советского народа, ибо Красная Армия—это гордость и слава народа, наш верный страж, зорко охраняющий завоевания социализма.

В этом году, в день 21-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, все бойцы, командиры, комиссары и политработники—все, кто несет почетную службу в рядах вооруженных сил страны социализма, примут военную присягу.

Каждый воин нашей доблестной Красной Армии даст торжественную клятву—быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом; строго хранить военную и государственную тайну; беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников; добросовестно изучать военное дело; всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей советской родине и рабоче-крестьянскому правительству; защищать родину мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами. Эту торжественную клятву каждый боец скрепит своей собственноручной подписью.

В насыщенных глубоким содержанием словах военной присяги выражены патриотические чувства советского народа, сталинская забота большевистской партии и Советского правительства о всемерном укреплении нашей Красной

Армии и Военно-Морского Флота.

Военная присяга выражает теснейшую связь нашей Красной Армии с советским народом, интересы которого она привана защищать и защищает.

Красная Армия есть детище народа. В первые же дни Великой Октябрьской социалистической революции советским народом под руководством большевистской партии и гениальных вождей пролетарской революции—Ленина и Сталина—были организованы вооруженные силы Советской страны, впервые в мире созданы Рабоче-Крестьянская Красная Армия, славный опыт борьбы и побед которой замечательно изложен и обобщен в "Кратком курсе истории ВКП(б)".

Победный, боевой дух, беспримерный в истории героизм сынов трудового народа, могущество нашей армии ковалось в горниле гражданской войны. В великих битвах гражданской войны Красная Армия, руководимая партией Ленина—Сталина, покрыла себя немеркнущей славой. Она отразила нашествие иностранных интервентов, изгнала все их войска из пределов нашей родины, разбила наголову буржуазно-помещичью белогвардейщину, отстояв дело социализма в СССР. Врага мы били, бьем и будем.

Красная Армия—самая могущественная, технически высоко оснащенная армия. Ее непобедимость, ее боевая, революционная сила опираются на могучую оборонную промышленность, созданную за годы сталинских пятилеток, на мощь и несокрушимость социалистического государства рабочих и крестьян. Красная Армия вооружена по последнему слову техники и в любую минуту готова ответить тройным сокрушительным ударом на удар врагов, чтобы вперед им неповадно было совать

своё свиное рыло в наш советский огород.

Первоклассная техника, которой вооружена наша Красная Армия, умножается на превосходные моральные качества ее бойцов. Идейная закалка, высокая политическая сознательность, грамотность и культура отличают нашу Красную Армию от любой армии в мире. Красная Армия сильна своими кадрами, которые замечательно осваивают сложнейшую военную технику и, не покладая рук, работают над тем, чтобы еще лучше, еще совершеннее владеть своим боевым оружием, чтобы еще основательнее и тверже усвоить основы марксизма-ленинизма, этого несравненного и могуществнейшего оружия в борьбе со старым миром, в битвах за социализм, за счастье всего человечества" (Воропиев).

Красную Армию выковала и воспитала партия Ленина—Сталина. Выращенные партией крепкие, стойкие кадры комиссаров и политработников повседневно воспитывают бойцов в духе коммунизма, идейно закаляют их, воспитывают в боях большевистские качества: мужество, революционную бдительность, стойкость, боевую отвагу, настойчивость, неуклонную волю к победе.

Большевистская партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о Красной Армии, об ее укреплении и политическом воспитании. Красная Армия и Красный Флот выросли в могучую, грозную силу.

Враги народа, подлые изменники и предатели, троцкисты-бухаринские выродки, всячески стремились подорвать силу Красной Армии, обороноспособность нашей страны. Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина разоблачил и уничтожил фашистскую гадину.

Советский народ любит Красную Армию и окружает ее повседневной заботой и вниманием, потому что "впервые в мире рабочие и крестьяне,—как указывает товарищ Сталин,—создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, выныне освобожденным рабочим и крестьянам".

Несокрушимая сила Красной Армии основана на теснейшей связи ее со всем советским народом. В нашей стране народ и армия едины. Тесная связь народа со своей армией делает нашу страну непрестижной крепостью социализма.

Воины Красной Армии горячо любят свою родину. Все они проникнуты желанием честно и самоотверженно служить совет-

скому народу, советскому государству.

В сокрушительном разгроме японских псов самураев у озера Хасан, в доблестных подвигах лучших сынов нашего народа при выполнении заданий советского правительства, в боях с бандами налетчиков, нарушающих наши границы, в геройских перелетах горных соколов сталинской авиации, в замечательном социалистическом соревновании бойцов, командиров и политработников за дальнейшее улучшение боевой и политической подготовки—во всем проявляется могучая любовь нашей армии к своему социалистическому отечеству, ее высокий советский патриотизм.

Безгранична любовь к родине, к Советскому правительству, к большевистской партии, к товарищу Сталину, беспредельная ненависть к врагам, постоянная готовность к защите нашей социалистической отчизны—вот что руководит мыслями и действиями советских патриотов, вот что является источником героизма нашей армии.

Беспрерывно пополняется семья героев Советского Союза. Сотни и тысячи бойцов, командиров, комиссаров и политработников награждены орденами и медалями "За отвагу" и "За боевые заслуги".

Все это является залогом того, что в войне Советского Союза против врага, посмеющего напасть на нас, в войне, самой справедливой в истории человечества, Красная Армия будет самой наступающей из всех когда-либо наступавших армий. Первые же удары революционной армии страны социализма по фашистским агрессорам покажут, что значит могучая техника Красной Армии, находящаяся в руках людей, знающих, за что они борются. Враг будет разгромлен и уничтожен.

Мир охвачен пожаром второй империалистической войны. Фашистские хищники непрерывно вооружаются и готовятся к нападению на Советский Союз—социалистическое отчество международного пролетариата.

Мы должны постоянно помнить указание товарища Сталина о капиталистическом окружении, о том, что "нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая "случайность" и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох..."

Это значит, что мы должны всемерно укреплять обороноспособность нашей родины, крепить трудовую

дисциплину, неуклонно проводить производительность труда, быть бдительными, крепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот, нашу Красную Авиацию. Это значит, что рабочие, колхозники, служащие—все трудящиеся нашей страны должны в совершенстве владеть винтовкой, пулеметом, гранатой, знать средства противовоздушной и противокомандической обороны, чтобы в любой момент, по первому зову партии, правительства и товарища Сталина встать на защиту родины.

Миллионы трудящихся нашей страны овладевают военными знаниями. И наша большевистская агитация должна быть направлена к тому, чтобы это движение советских патриотов сделать еще более массовым, систематическим. В первых рядах этого движения должна итии многотысячная армия агитаторов. Агитатор должен показывать пример в овладении военными знаниями.

Серьезнейшие задачи в дальнейшем развертывании оборонной работы ложатся на все партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Чрезвычайно возрастает роль Осоавиахима, который должен покрыть всю страну широчайшей сетью оборонных кружков.

Каждый завод, каждая фабрика, каждый колхоз—крепость обороны. И если враг осмелится напасть на страну социализма, он на своей спине почувствует, что означает мобилизационная готовность великого советского народа, тесно спаянного со своей Красной Армией. Во имя счастья народов Советского Союза, во имя независимости нашей родины с именем великого Сталина на устах Красная Армия, ее бойцы, командиры, комиссары и политработники проявят чудеса героизма, храбрости, отваги и сокрушат врага на его же собственной территории. Никогда нога иностранного завоевателя не коснется священной советской земли.

Под знаменем Ленина—Сталина советский народ победил в годы гражданской войны. Под знаменем Ленина—Сталина советский народ построил первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. Под знаменем Ленина—Сталина советский народ идет вперед и победит в грядущих боях за торжество коммунизма во всем мире.

О ТРЕХ ОСОБЕННОСТЯХ КРАСНОЙ АРМИИ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1-Й СТР.)

когда-либо буржуа всех стран, если они решатся напасть на нашу страну, ибо они увидят тогда, что наша Красная Армия, воспитанная в духе интернационализма, имеет бесчисленное количество друзей и союзников во всех частях мира, от Шанхая до Нью-Йорка, от Лондона до Калькутты.

Вот, товарищи, третья основная особенность, проникающая дух нашей армии и создающая источник ее силы и могущества.

Пожелания партии, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность также была сохранена и закреплена за нашей армией.

Этим трем особенностям обя-

зана наша армия тем, что она знает, куда идет, — тем, что она состоит не из оловянных солдат, а из людей сознательных, понимающих, куда итти и за что биться.

Но армия, знающая, за что она борется, непобедима, товарищи.

Вот почему наша Красная Армия имеет все основания быть лучшей в мире армии. Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствуют ее бойцы! Да здравствуют ее руководители!

Да здравствует диктатура пролетариата, родившая Красную Армию, давшая ей победу и увенчавшая ее славой!

СВЯЩЕННАЯ КЛЯТВА СВОЕМУ НАРОДУ

В гражданскую войну Красная Армия кровью отстояла дело революции. Она уничтожила помещичье-буржуазную контрреволюцию и разгромила иностранных интервентов.

Вместе с ростом всей страны, росла и крепла Красная Армия. Она превратилась в несокрушимую силу и в любую минуту может дать решительный отпор любому врагу, если он попытается нарушить не прикосновенность наших священных советских границ.

В день XXI годовщины Красной Армии, мы приветствуем красную военную присягу на верность своей могучей родине, на верность своему славному народу—доверившему нам, с

оружием в руках, защищать завоевания Великого Октября. Дадим торжественную клятву быть безгранично преданным своей родине, делу Ленина—Сталина, быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным, с честью защищать свою родину не щадя своей жизни для достижения полной победы над врагом.

23 февраля 1939 года—день XXI годовщины Красной Армии и день принятия присяги—будет самым счастливым днем в нашей жизни.

Красноармейцы Н-ской части БУГАЕВ Я. А., ГЛУШКОВ В. Н., МАСЛАКОВ Г. Г., ПЛОТНИКОВ И. И.

БУДУ ВЕРНЫМ СЫНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

Я—боек доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии горжусь тем, что партия и правительство доверили мне стоять на страже советских рубежей, охранять мирный труд советского народа.

С большой гордостью и радостью я встретил Указ Президиума Верховного Совета СССР о Красной присяге РККА. Я безгранично рад, что в день XXI годовщины РККА буду впервые принимать Красную присягу. Я поклянусь советскому народу, партии и правительству служить в РККА честно и добросовестно, неустанно овладевать военной техникой. Этот день я буду встречать с еще большими результатами в боевой и политической подготовке. И если фашистские варвары

посмеют напасть на нашу счастливую родину, я выступлю на защиту советских границ, не щадя своих сил, а если потребуется—и жизни. Буду биться с врагами до полной победы над ним на его же собственной территории.

Я призываю молодых горняков—будущих воинов Красной Армии,—шире развертывать социалистическое соревнование, настойчиво и повседневно овладевать военными знаниями, повышать свой политический уровень и быть всегда готовыми встать на защиту страны победившего социализма.

Да здравствует великий вождь и учитель наш родной Сталин!

Курсант Н-ской части 2-й Краснознаменной армии Н. СТРЫГИН.

ЕСЛИ ПОТРЕБУЕТСЯ—ЖИЗНЬ ОТДАДИМ ЗА СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ

Мы, красноармейцы, призываем горняков Прокопьевска давать стране столько угля, сколько требует наше успешное социалистическое строительство. Этим самым мы еще сильнее укрепим нашу мощь и сделаем неприступной крепостью границы нашей родины.

Японские самураи пытались посягнуть на нашу социалистическую родину, на счастливую жизнь советского народа, завоеванную нашими отцами и братьями под руководством коммунистической партии во главе с вождями пролетариата товарами Ленина и Сталина. Но доблестные бойцы, командиры и политработники Красной Армии хорошо проучили японских псевдов. Японская военщина в пух и прах разгромлена. Замыслы японской военщины не сбудутся никогда!

Мы вызываем всех своих родных и всех членов колхоза „Красный партизан“

работать по-стахановски, а мы, если попытаются напасть фашистские изверги на наши советские рубежи, будем бить врага так, как его били на озере Хасан.

Принимая в день XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и военную присягу, мы, заверяем наше правительство, партию и любимого Сталина, что мы готовы по первому их зову под руководством наркома К. Е. Ворошилова вместе с миллионами советских патриотов встать на защиту нашей родины и отдать все свои силы, а если потребуется, то и жизнь за благо советского народа.

Да здравствует наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия и ее славный руководитель К. Е. Ворошилов!

Да здравствует наш вождь и учитель И. В. Сталин!

Красноармейцы ТУЗОВСКИЙ Н. А., ЩЕРБАКОВ А. Е.

СПАСИБО РОДНОМУ СТАЛИНУ!

Митинг горняков шахты им. Ворошилова

С чувством глубокой радости встретили горняки шахты им. Ворошилова весть о награждении работников угольной промышленности орденами и медалями Союза ССР. Эта весть с молниеносной быстрой распространялась по шахте. Горняки с раннего утра горячо обсуждали эту радостную весть и брали на себя обязательства ответить на это большевистскими делами.

21 февраля, в 2 часа дня, рабочие и инженерно-технические работники шахты собрались на митинг, чтобы еще и еще раз поблагодарить большевистскую партию, советское правительство и лично родного Иосифа Виссарионовича Сталина. От имени горкома ВКП(б) и городского совета на митинге выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Багров, который поздравил горняков с высокой правительственной наградой.

В своем выступлении он кратко остановился на значении угольной промышленности в развитии народного хозяйства СССР, рассказал о задачах, которые стоят перед горняками Прокопьевска в третьей сталинской пятилетке.

—Наш рудник, — говорит

Мне оказана великая честь

Советское правительство оказалось мне великой честью, наградив меня орденом „Знак почета“. Этой наградой я обязан прежде всего коммунистической партии и нашему гениальному вождю, отцу, и учителю товарищу Сталину. Под руководством Великого Сталина трудящиеся страны победившего социализма пришли к радостной,

счастливой и зажиточной жизни.

В ответ на эту награду я удесятерю свои силы, буду работать еще лучше, еще производительнее. В совершенстве овладею техникой работы на врубовке и буду передавать свой опыт работы другим горнякам.

Машинист врубовой машины шахты им. Ворошилова В. А. НАУМОВ.

Удесятерим свои силы

Когда узнала, что правительство наградило меня медалью СССР „За трудовое отличие“ я не смогла подобрать слов, чтобы выразить горячую благодарность партии и правительству и лично товарищу Сталину за его отцовскую заботу о нас, трудящихся.

Я во многом обязана нашей ленинско-сталинской партии. Она меня воспитала. Она помогла мне своей повседневной заботой стать примерным тружеником социалистической ро-

дини, образцово работать на благо советского народа.

Я заверяю большевистскую партию, правительство и лично товарища Сталина, что я в своей повседневной работе удесятерю свои силы, еще лучше работать, повседневно вооружать себя идеями большевизма, повышать свои технические знания.

Десятник лампового хозяйства шахты им. Сталина ПЕТУХОВА ОЛЬГА ФЕДОРОВНА.

Победа стахановцев

Производственными поощрениями горняки шахты им. Калинина встречают XVIII съезд большевистской партии. 21 февраля забойщик стахановец тов. Капустин встал на вахту им. XVIII съезда ВКП(б) и добился блестящих результатов.

Работая в лаве пласта VI Внутреннего, тов. Капустин взял два цикла, выдав 116 тонн угля. Новые технические нормы он выпол-

нил на 400 процентов и зарядил 83 рубля за смену.

Досрочно, 21 февраля выполнена месячная план смена горного мастера тов. Сыркашева пятого участка, выдав 1786 тонн. Коллектив первого участка, которым руководят коммунисты тов. Ерушевич и Титов на 7 дней раньше срока выполнили февральский план, участок выдал 5800 тонн.

Выступавшие отметили, что награда шести горняков шахты им. Ворошилова—есть награда и большая честь всей шахты.

Митинг принял резолюцию, в которой говорится:

—Мы сердечно благодарим партию и правительство за оказанную им честь и взяли обязательство—на правительственный награду ответить большевистскими делами.

Выступивший на митинге тов. Сакирин, награжденный орденом Ленина, сказал:

—Сегодняшний день в моей жизни является самым счастливым днем. Советское правительство оказалось мне большую честь, наградив меня орденом Ленина. В ответ на это я буду еще упорней работать на благо нашей родины, нашего народа. Обязуюсь ежедневно выполнять производственную программу не ниже 200 процентов, буду растиль кадры стахановцев, мастеров угля. Моя

Подарок XVIII съезду ВКП(б)

Включившись в предсъездовское социалистическое соревнование, горняки наших смен брали на себя обязательство—месячный план угледобычи в 2500 тонн выполнить к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции, мы с честью выполним.

Замечательные образцы стахановской работы по новым нормам выработки пока вызывают бригады лавщиков тов. Атаманова и Кислицына. Они ежедневно выполняют технические нормы на 200 процентов.

Горные мастера I участка шахты Черная гора КРИВОЛАПОВ, АЛЕХИН.

Успех бригады тов. Гипикова

Блестящую победу одержала бригада лавщиков XIII участка шахты им. Сталина, бригадиром которой—тов. Гипиков. Еще 17 февраля бригада выполнила месячный план угледобычи, выдав на-гора 3141 тонну угля.

Досрочно выполнили месячный план

Смена горного мастера тов. Давыденко первой на шахте им. Калинина выполнила февральский план угледобычи, выдав 1489 тонн угля или 103 процента к плану.

Сверх плана его смена до конца месяца выдаст еще 400 тонн угля.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

15 февраля восемь японских бомбардировщиков в сопровождении четырех истребителей пытались бомбить Чанша (провинция Хунань в Центральном Китае), но были перехвачены китайской истребительной авиацией. В результате ожесточенного воздушного боя сбито 7 японских бомбардировщиков и один истребитель.

В Южном Китае, юго-восточнее Кантона, 17 февраля японский отряд занял Ноньтоу. Китайские части отошли на новые позиции.

На острове Хайнань продолжаются бои между японскими частями и китайской обороной. 18 февраля произошло сражение в районе Динана. Дальнейшее продвижение японцев в этом районе приостановлено.

Организованные японцами в Северном Китае монгольские части несколько дней тому назад восстали против японцев. Восставшими занят Учуань в провинции Суюань. (ТАСС).

УСПЕХИ КИТАЙСКОЙ АВИАЦИИ

21 февраля тридцать японских бомбардировщиков произвели налет на город Ланьчжоу, столицу провинции Ганьсу. Японские налетчики были встречены китайской авиацией. В результате боя было сбито девять японских бомбардировщиков. Все китайские самолеты благополучно вернулись на свои базы. (ТАСС).

Японцы бомбардировали Гонконг

По сообщениям из Китая, 21 февраля два японских самолета сбросили несколько бомб на территорию Гонконга (английская колония в Южном Китае). Одна бомба упала на английский военный блокгауз. Убиты индус и несколько китайцев. Взрывом другой бомбы серьезно повреждено несколько вагонов.

Вслед затем 9 японских самолетов бомбардировали Кантон-Коулунскую железную дорогу около моста, находящегося на территории английских владений. Бомбардировка подверглась также пассажирский поезд. Японцы обстреляли из пулеметов пассажиров, пытавшихся спастись.

Английское правительство предложило своему послу в Токио заявить протест японскому правительству против бомбардировок Гонконга. (ТАСС).

Зверства японской военщины

В Кантоне расстрелян японским талантливый китайский поэт Пуфен, который после падения Кантона вел патриотическую работу среди китайского населения города. Стихи и песни Пуфена были широко популярны на фронты Южного Китая. (ТАСС).

Городской звуковой к/театр
С 23 ФЕВРАЛЯ
СМОТРИТЕ И СЛУШАЙТЕ
новый звуковой художественный фильм

Выборгская сторона

Третья серия трилогии о Максиме Начало вечерних сеансов 5-45, 7-50, 9-50 и 11-40 часов.

Детские сеансы с 11 и 4 часов. В концертном зале джаз-оркестр

Промартели "Смычка" ст. Зенково требуются на постоянную работу: бухгалтер, счетовод-карточечник и счетовод-расчетчик. Обращаться в часы занятий в контору артели.

ПРАВЛЕНИЕ.

Артели «Производственник» требуются: столицы, плотники, товари по дереву, мастера гончарного производства и музыкальных инструментов. Справляться: ул. Ленина, № 59. Телефон № 49.

Правление.

Уполномоченный № 167.

На фронтах в Испании

20 февраля на фронтах в Испании продолжалось затишье.

Авиация интервентов вечером 19 февраля бомбардировала порт Альмерию. Утром следующего дня фашистские самолеты подвергли бомбардировке порт Гандиа. Однако бомбардировка не вызвала ни разрушений, ни жертв. В районе Мадрида 20 февраля происходила артиллерийская перестрелка.

Мадридская газета "Всё для комбатовента" ("Голос бойца") подчеркивает, что среди бойцов республиканской армии наблюдается огромный подъем. Их воля добиться победы в борьбе с интервентами и мятежниками крепнет. Газета отмечает, что силы республиканской армии с каждым днем увеличиваются в связи с прибытием в воинские части мобилизованных и добровольцев, откликнувшихся на призыв республики".

Глава республиканского правительства Испании Негрин в сопровождении генерального комиссара армии выехал из Мадрида в район Леванта.

(ТАСС).

ИНТЕРВЕНТЫ ГОТОВЯТ НОВОЕ НАСТУПЛЕНИЕ В ИСПАНИИ

Как сообщают из Парижа, мятежники и интервенты готовят новое наступление против республиканцев. Ряд фашистских дивизий переводится из Каталонии в тыл для пополнения и приведения в порядок сильно потрепанной материальной части. Особенно сильно у фашистов пострадали моторизованные части и военные автотранспорт.

Во время наступления на Каталонию фашистами было истрачено огромное количество авиационных бомб, артиллерийских снарядов и других боеприпасов.

МЯТЕЖ В ПЕРУ

По сообщению из Нью-Йорка, перуанский министр внутренних дел генерал Родригес, воспользовавшись отсутствием президента республики, поднял мятеж, захватил президентский дворец и объявил новый состав правительства.

Мятеж был подавлен при помощи войск. Генерал Родригес

и несколько других руководителей мятежа убиты. Сообщники Родригеса арестованы.

Во время захвата Родригесу оказывали помощь отдельные группы полицейских во главе с итальянскими "инструкторами".

Генерал Родригес возглавлял одну из фашистских организаций в Перу.

(ТАСС).

ОБОСТРЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЯ В СИРИИ

В 1936 году между Сирией и Францией был подписан договор, по которому Франция обязалась в 1939 году отказаться от своего мандата на Сирию и предоставить ей независимость. Однако, в конце 1938 года Франция отказалась выполнить свои обязательства.

Это вызвало сильное недовольство в Сирии. Сирийское правительство предъявило Франции ультиматум, в котором заявлено о своем отказе признать французские власти в Сирии. В ультиматуме также говорится о намерении сирийского правительства послать своих дипломатических представителей в иностранные государства.

По получении этого ультимата, французский верховный комиссар в Сирии потребовал от сирийского правительства немедленно взять ультиматум обратно и заявил, что в противном случае французская армия оккупирует столицу Сирии — Дамаск. Тогда сирийское правительство вышло в отставку.

Во многих городах Сирии в настоящее время происходят волнения и демонстрации. Во время столкновений с полицией несколько демонстрантов убито, сотни ранены. Французские войска, расположенные в крупных городах Сирии, приведены в полную боевую готовность.

(ТАСС).

ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ ВЫИГРЫШНЫХ ЗАЙМОВ

Происходящий в связи с конверсией обмен облигаций государственных внутренних выигрышных займов 1929, 1930, 1932 и 1935 гг. на облигации внутреннего выигрышного займа 1938 г. будет производиться до 1 марта 1939 г. Облигации не предъявлены и сбмену до этого срока теряют силу.

Облигации, находящиеся на хранении или в залоге в сберкассах, обмениваются только при личной явке владельцев или по их письменному заявлению. До 1-го марта этого года выплачиваются также выигрыши, выпавшие на облигации внутренних займов 1929, 1930, 1932 и 1935 гг. в тиражах, которые состоялись до конверсии этих займов.

С 1 марта 1939 г. держатели облигаций внутренних займов 1929, 1930, 1932 и 1935 гг. теряют право на получение выигрышей и стоимость этих облигаций.

Прокопьевской Центральной сберегательной кассе № 2365 требуются контролеры и уборщица. Центральная сберкасса.

В маркетинге им. Калинина требуется чертежник или опытный канифорниев.

Требуются: буфетчицы, пом. зав. столовой и пом. бухгалтера. Обращаться: столовая № 41, райтранспортиста. Услуги.

БОГИЗу требуется киоскер.

Г. СТАЛИНСК ул. Кирова, № 27. Роскультторг имеет в большом выборе учебно-наглядные пособия: по физике, биологии и др. предметам. Школы Прокопьевского района спешите дать свои заявки на 1939 г. Там же имеются нестораемые кассы, адаптеры, батарейки для карманных фонарей, музыка, фото, радиотовары.

Автогужтресту требуется счетовод. Ул. Борцы за свободу, № 3.

Продается БАЯН ул. Ленина, № 52.

По Советскому Союзу

Новая выставка, посвященная XXI годовщине РККА и Военно-Морского Флота

21 февраля в государственном историческом музее в Москве открылась большая выставка, посвященная XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Первая часть выставки рассказывает о героических войнах русского народа против иностранных захватчиков в прошлые века: о ледовом побоище на Чудском озере, о битвах новгородской дружины, победах русских войск над мангольдскими полчищами на Куликовом поле 1380 году, о разгроме шведской армии в первой четверти XVIII века. Здесь собраны копии

старинных миниатюр, выдержки из летописей.

Вторая часть выставки посвящена истории Красной Армии. Она включает три больших раздела: "Великая Октябрьская социалистическая революция и организация Красной Армии", "Героический путь РККА в борьбе с белогвардейскими бандами и иностранной интервенцией", "РККА — надежный оплот страны победившего социализма". (ТАСС).

Городская хроника

Подготовлено
70 любителей-
мотоцилистов

Авто-мотосекция спортивного общества "Угольщик" к славной XXI годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота и подарок XVIII съезду большевистской партии подготовила 70 человек любителей автомото-спорта-водителей мотоциклиста.

Особенно хорошо работают группы любителей автомотоспорта при горном техникуме, школе горпромуч при спортивном обществе "Угольщик".

Лыжные соревнования на первенство ЦС углящиков

Сегодня в городе Кемерово начнутся лыжные соревнования на первенство Центрального Совета угольщиков Востока, посвященные XVIII съезду Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Для участия в соревнованиях из Прокопьевска выехала команда лыжников спортивного общества "Угольщик" в составе 11 человек. В числе команды — лучшие лыжники города тт. Каллаулаев, Бузмаков, Головкин, Куклин, Петров, Санникова и другие.

Завтра, во всех спортивных обществах города будут проведены межколлективные лыжные военизированные соревнования, посвященные XXI годовщине РККА и XVIII съезду ВКП(б).

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 21 февраля 1939 года (в тоннах)

План	Добыча	Проц. выв.
9339	9107	97,5
3946	3406	86,3
1250	1474	117,9
2943	2951	100,0
1200	1276	106,3
4839	4096	84,6

ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ

(упр. т. Зимин)

Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов) - - -

Шахта им. Молотова (зав. т. Белов) - - -

Шахта З-З-бис (зав. т. Нестеров) - - -

Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев) - - -

Коксующихся углей (всего по тресту) - - -

9020 9818 108,8

Шахта им. Ворошилова (зав. т. Красноселоводцев) 3325 3770 113,4

Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев) 1286 1359 105,7

Шахта им. Калинина (зав. т. Подлужный) 1385 1609 116,2

Шахта Манеиха (зав. т. Потапов) 1257 1132 90,1

Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич) 978 1000 102,3

Шахта Маганак (зав. т. Касьян) 789 948 120,2

Коксующихся углей (всего по тресту) - - -

78,2 79,4 457,2 97,1

32,6 83,8 183,0 87,8

30,4 86,1 158,4 117,3

6,5 79,3 61,9 148,1

8,7 54,0 53,9 62,9

67,7 64,5 463,9 94,4